

К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА!

Трудящиеся Волгодонска и Цимлянского района, как и все советские люди, горячо одобряют исторические решения XXV съезда КПСС. Они полны решимости отдать все свои силы и энергию делу успешного претворения в жизнь величественных предначертаний партии.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 39 (6740). Среда, 10 марта 1976 года.

Цена 2 коп.

Информационное сообщение

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

5 марта 1976 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум единодушно избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Андропов Ю. В., Гречко А. А., Гришин В. В., Громыко А. А., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Кулаков Ф. Д., Кунаев Д. А., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Романов Г. В., Сулов М. А., Устинов Д. Ф., Щербицкий В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Алиев Г. А., Демичев П. Н., Машеров П. М., Пономарев Б. Н., Рашидов Ш. Р., Соломенцев М. С.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И., Сулов М. А., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Устинов Д. Ф., Пономарев Б. Н., Капитонов И. В., Долгих В. И., Катушев К. Ф., Зимин М. В., Черненко К. У.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

РАБОЧИЙ ПАСПОРТ КАЧЕСТВА

Основной вопрос, который волнует меня и моих товарищей, — это заплата к строительным механизмам и автомашинам. И мы очень довольны, что и в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина ясно сказано об увеличении их выпуска в десятой пятилетке, о строительстве двух новых специальных заводов по изготовлению запчастей.

Мы все знаем также, что десятая пятилетка — пятилетка качества и эффективности. Это ее основная особенность. И потому я и мой товарищ слесарь-моторист А. И. Черномазов обязались ремонт техники производить только с гарантийным рабочим паспортом качества.

Считаем, что курс на качество во всех областях народного хозяйства правильный, и полностью поддерживаем его своей работой.

Н. КУЧМЕЕВ, слесарь-моторист ВУМСа, коммунист.

Спасибо, не подведем

Решения XXV съезда КПСС, особенно строка директив, где говорится о нашем заводе, добавляет сил и энергии.

В дни съезда мы работали с удвоенным старанием. Бригада поставила «личный рекорд» и рекорд стройки: за 12 часов мы уложили в ростверк главного корпуса Атоммаша 600 кубометров бетона.

Обещаем и дальше не снижать темпов.

Спасибо партии за работу. Мы, строители директивной стройки десятой пятилетки, не подведем!

В. БАВЫКИН, бригадир комплексной бригады, кандидат в члены КПСС.

Ответ съезду

Высокопроизводительным трудом ответила съезду партии комсомольско-молодежная бригада токарей В. Н. Кабанова с опытно-экспериментального завода. Одно только сменное задание бригада выполнила на 155 процентов. Сам бригадир — на 203 процента, Н. Н. Ревенко — на 201 процент, А. Г. Соколовский — на 180 процентов. Качество работы токарей отличное.

Т. ХОХЛАЧЕВА, инженер по соцсоревнованию.

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Районный комитет народного контроля, РК ВЛКСМ одобрили инициативу народных контролеров, комсомольских прожекторов и сельхозкорпусов мясного совхоза «Цимлянский». Группам и постам народного контроля, штабам и отрядам «Комсомольский прожектор», сельхозкорпусам и совхозов рекомендовано принять активное участие в борьбе за получение в первом году десятой пятилетки восьми миллионов тонн дополнительного хлеба.

Ю. ГИБАЕВ, бригадир сварщиков Волгодонского порта.

НАШ ЛИЧНЫЙ ВКЛАД

Во всех материалах XXV съезда Коммунистической партии чувствуется хозяйский, заботливый и деловой подход ко всему, чем живет сейчас наша страна. Наша бригада нашла для себя очень много интересного и важного в докладах Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Ведь то, что Волгодонский завод атомного машиностроения отдельной строкой вошел в директивы съезда, и для нас, портовиков, означает дальнейший рост и развитие нашего предприятия.

Сегодня весь наш коллектив работает на Всесоюзную ударную стройку. Мы перерабатываем грузы, готовим флот к новой навигации, чтобы обеспечить бесперебойную доставку тяже-

лых бетонных конструкций, щебня, песка и т. д.

Как и обещали, ко дню открытия съезда мы отремонтировали 80 процентов флота с хорошим качеством. В нашей бригаде в дни съезда средняя выработка на каждого не опустилась ниже 120 процентов.

Особенно хорошо потрудились сварщик В. С. Коваленко.

Взятые темпы работы не снижаются и сейчас. Портвики делом отвечают на решения партии. На всех участках, в бригадах идет социалистическое соревнование за эффективное использование техники, материалов, за отличное качество.

Лично меня больше всего заинтересовали в документах съезда строки, где говорится об усилении режима экономии и бережливости. Я — рационализатор. Говорю

об этом с гордостью. Потому что за минувшую пятилетку мой личный счет экономической эффективности предложений составил 7340 рублей. В этом году по плану ТЭКК работает вся наша бригада. А мы с товарищем, С. Г. Леонтьевым, взяли обязательства открыть свой личный счет экономии в новой пятилетке и превзойти результаты прошлой. Сейчас мы работаем над предложением, которое позволит улучшить качество ремонта и удлинить срок службы деталей подъемных кранов.

Экономическая и хозяйственная программа, предложенная XXV съездом, вдохновляет и настраивает на боевой лад. Готовы служить ее претворению в жизнь.

ЗА 250 ТЫСЯЧ ТОНН ЦИМЛЯНСКОГО ЗЕРНА

ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД

Готовясь к предстоящим весенне-полевым работам, земледельцы района провели пробный выезд в поле.

— Что показал этот выезд?

С таким вопросом наш корреспондент обратился к начальнику районного управления сельского хозяйства И. М. Строганову.

— Это была своеобразная репетиция перед общим весенним наступлением, перед битвой цимлянцев за большой хлеб. Выезду предшествовала большая подготовительная работа в колхозах и совхозах. Ко дню открытия XXV съезда партии механизаторы выставляли на линейку готовности весь сельскохозяйственный инвентарь и почвообрабатывающую технику.

В условиях нынешнего года такая досрочная подготовка хозяйств к проведению полевых работ крайне необходима потому, что к обычному объему сельскохозяйственных работ в весеннее время добавляется другая, связанная с пересевом и подсевом озимых. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что эту работу нужно будет провести не менее чем на 37 тысячах гектаров. Кроме этого планируется посеять ранние зерновые на 39 тысячах гектаров.

Объем большой, но вполне выполнимый. Для этого подготовлено 256 сеялочных агрегатов. Они объединены в звенья, оборудованы освещением для ночной работы. По проведенным подсчетам пересев озимых и сев ранних яровых район завершит за пять рабочих дней.

Под зябью и парами, например, занято 100 тысяч гектаров. На эти участки подготовлено 360 агрегатов с боронами. Для закрытия влаги на 60 тысячах гектаров озимых выделено 258 бороновальных агрегатов. А еще нужно будет пророборновать многолетние травы, сеножосы, пастбища.

Всего предстоит закрыть влагу на 225800 гектарах. И провести этот агропроект не более чем за три рабочих дня.

Одновременно с механизаторами готовились к весенне-летнему сезону и меллиораторы. Речь первого секретаря обкома партии Н. А. Бондаренко на XXV съезде КПСС, в которой он касался проблем орошаемого земледелия, воодушевила и активизировала их творческую активность. В результате этого многие хозяйства опережают графики ремонта оросительной сети и установок.

Отмечена высокая степень готовности, например, в колхозах имени Ленина, «Клич Ильича», «Большевик», в зерносовхозе «Потаповский», винсовхозах «Октябрь-

ский», «Большевский», «Дубенцовский» и в других.

Вместе с этим выявлены некоторые упущения и промахи. Обнаружилось, например, недостаточное крепление отдельных деталей сельхозинвентаря, не все седла были отрегулированы, как требуется, не оказалось некоторых запасных деталей. Такие факты имели место в Добровольском мясовом совхозе, Романовском рисо-совхозе, колхозе «Искра». На все это было указано, и сейчас в колхозах и совхозах эти недостатки устраняются.

Хуже обстоит дело с теми вопросами, которые сами хозяйства решить не в состоянии. Планируется, например, одновременно с севом внести в почву удобрения, произвести прикорневую подкормку, а необходимого количества минеральных удобрений в хозяйствах нет. Общая недостача их по району составляет 4500 тонн.

Необходимо также приобрести еще более пяти тысяч тонн ячменя для пересева потшибших озимых.

Району требуются дополнительно сеялки, «Сельхозтехника» поставила 20 штук, но этого недостаточно. Нужно их еще не менее тридцати, требуются бороны.

Будущий урожай во многом зависит от качества и сроков проведения весенних работ. Сама обстановка требует вести полевые работы днем и ночью. Для этого нужны кадры, которых явно не хватает. Добровольскому мясовому совхозу, например, дополнительно требуется 80 механизаторов. Требуются они колхозам имени Октябрькидзе, «40 лет Октября», мясовому совхозу «Цимлянский», Потаповскому зерносовхозу. Всего более 300 человек.

Трудное положение сложилось у овощеводов. Только звену т. Шендерука из Волгодонского овощесовхоза планируется посадить картофель на 100 гектарах, а всего по району под эту культуру отводится 300 гектаров. Но семенами картофелеводы пока не обеспечены и наполовину.

Результаты пробного выезда обсуждены и всесторонне проанализированы. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы в более полной мере обеспечить колхозы и совхозы всем необходимым.

ГЛАВНАЯ ТЕМА: МАТЕРИАЛЫ XXV СЪЕЗДА КПСС

● ПРАКТИКУМ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ДО УМА И СЕРДЦА КАЖДОГО

Материалы XXV съезда партии продолжают оставаться в центре внимания волгодонских химиков. Пропаганда и разъяснение этих важнейших политических документов стали основой всей идеологической работы партийной организации химзавода. На предприятии разработан план пропаганды и изучения этих документов, в котором предусмотрено проведение лекций, докладов, бесед, семинаров, партийных, комсомольских, профсоюзных собраний в рабочих коллективах бригад, смен, участков.

Как же выполняется этот план?

Занятия проводят руководители

В системе партийного, комсомольского просвещения и экономического всеобуча проведены занятия, на которых были изучены разделы проекта ЦК КПСС и материалы XXV съезда партии. Доходчиво и ярко выступили перед своими слушателями в четвертом цехе коммунисты — руководители В. Н. Качурин, А. И. Черныш, А. В. Ермакова и другие. Рассказывая о планах партии по дальнейшему развитию народного хозяйства страны в десятой пятилетке, пропагандисты нацеливают слушателей на поиски резервов, повышение дисциплины труда и эффективности производства.

Содержательно, тесно увязывая теорию с практикой работы коллектива, проводят занятия пропагандист экономического всеобуча Н. И. Евсюков, в системе комсомольского образования — пропагандист С. К. Литвищенко, пропагандисты системы партийной учебы.

Пропаганде материалов XXV съезда партии была посвящена общественно-политическая аттестация в политшколах комсомольского просвещения, заключающая последний этап Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». Аттестация показала возросшую активность комсомольцев в общественной работе и в трудовом процессе, хорошие знания важнейших положений проекта ЦК КПСС.

В то же время в цехе № 4 на участке расфасовки комсомолки Татьяна Сербова, Вера Саломатина, Ангелина Свиридова не пропустили аттестацию и сумели сдать Ленинского зачета.

«Говорит радиоузел»

Каждый вторник в пятнадцатую позывными любимой песни первых строителей

завода «Главное, ребята, сердцем не стареть!» начинает свои передачи заводской радиоузел. За короткий срок Светлана Николаевна Сибирская, руководитель редколлегии радиогазеты, сумела организовать ряд интересных радиопередач, посвященных подготовке к XXV съезду партии, разъяснению проекта ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», материалов XXV съезда КПСС.

Уже состоялись радиопередачи: «Гвардейцы пятилетки» — о лучших бригадах завода В. И. Песичоловца, Г. П. Плещенко, А. И. Пастухова и других; «Новая стройбаза действует» — выступления руководителей завода о перспективах развития производства. Стали постоянными передачи под рубрикой «Заочное рабочее собрание» с вопросом «С чего начинается качество...».

Каждая передача начиналась с подборки информации на тему: «Штаб предсъездовской вахты сообщает...».

Передачи тесно увязываются с задачами, которые предстоит решать коллективу завода в текущем году и в десятой пятилетке по повышению качества и эффективности производства. Перед микрофоном выступают передовики производства — победители предсъездовских декад, лучшие рационализаторы, специалисты — отличники качества, опытные мастера-наставники. Они делятся опытом работы, высказывают мысли, возникшие у них в связи с изучением важных партийных документов.

Языком плаката

На больших планшетах в витражах ДК «Октябрь» даны основные цифры развития народного хозяйства СССР в десятой пятилетке. Люди вчитываются в эти цифры, за которыми виден размах титанической работы партии, ее забота о благо народа. Здесь же происходит оживленный обмен мнениями о том, как лучше выполнить десятую пятилетку, что надо химикам Волгодонска сделать по рости производительности труда и эффективности производства, повышению качества выпускаемой продукции, по экономии и бережливости.

На территории завода в пазах плакаты и диаграммы раскрывают результаты напряженного труда химиков, успешно начавших старт десятой пятилетки.

На предзаводской площадке стенды пресс-центра рассказывают о ходе выполнения обязательств соци-

листического соревнования, инициаторами которого в городе стали химики.

Высокие обязательства брал коллектив цеха № 4 к XXV съезду КПСС: выработать сверх плана 1000 тонн синтетических мощных средств. Свои обязательства цех № 4 — коллектив коммунистического труда — выполнил. Об этом сообщает красочный стенд в центре цеха на участке жидких мощных.

Резервы — на службу пятилетке

Отлично справились сегодня со своими заданиями коллективы бригад А. И. Пастухова, Н. А. Струнина, А. И. Еремкина, В. В. Грицюка... После смены в красном уголке цеха № 4 состоялась непринужденная беседа. Разговор касался многих проблем: и об улучшении условий труда в цехе, бытовки которого вот уже сколько времени никак не доведут до нормального состояния; и о лучшем использовании имеющейся техники; и о более четком ведении технологических процессов.

Живо интересуется химиков одна из грандиозных строек пятилетки — ВЗТМ. Много таких бесед, посвященных обсуждению материалов XXV съезда КПСС и постановления о Всесоюзном социалистическом соревновании, с участием пропагандистов и агитаторов, проведено в бригадах, сменах, на участках.

Практические результаты уже видны. Предложения, поправки, замечания, внесенные в трудовых коллективах во время таких бесед, были учтены при выработке социалистических обязательств на 1976 год.

Учитывая, что продукция цеха идет в основном на народное потребление, в принятые обязательства включили такие пункты: всю продукцию синтетических мощных средств выпускать только первой категорией; освоить новый вид продукции «Эра-автомат» (стиральный порошок) и выпустить его в этом году пять тысяч тонн; подготовить документацию на присвоение двум видам продукции государственного Знака качества.

Используя все свои резервы, коллектив цеха № 4 в своих встречных обязательствах решил выпустить сверх плана в этом году около 500 тонн синтетических мощных средств, причем почти одну пятую этого количества (т. е. 100 тонн) за счет сэкономленного сырья. Решено получить сверх плана 60 тысяч рублей прибыли.

Таков ответ коллектива химиков на заботу партии и правительства о благосостоянии советских людей.

М. НЫРКОВ, член КПСС, наш внешт. корр.



С первых дней работы XXV съезда КПСС шофер АТК-5 треста «Волгодонскстрой» Юрий Викторович Косинский решил трудиться с удвоенной энергией. Он выполняет дневную норму выработки, как правило, не менее чем на 140—145 процентов. Его автомобиль не знает простоев.

На снимке: Ю. В. КОСИНСКИЙ.

Фото А. Бурдюгова.

ВСЕМИ ФОРМАМИ ПРОПАГАНДЫ

На очередном семинаре заместителей секретарей партийных организаций предприятий и учреждений Волгодонска по идеологии были рассмотрены вопросы: «О работе идеологических кадров по изучению и пропаганде материалов XXV съезда партии и директив по десятой пятилетке», «Изучение опыта воспитания молодой смены рабочему классу, совместной деятельности школ и шефствующих парткомов по идеологической работе В. Г. Шелег (химзавод) и Н. В. Зиновьева (лесоперевалочный комбинат) поделились опытом работы советов по наглядной агитации. На смотре-конкурсе по наглядной агитации коллектив химзавода занял в области третье место.

По первому вопросу с широким анализом работы партийного актива выступила секретарь ГК КПСС Р. И. Бедюх. Она отметила, что на изучение материалов XXV съезда КПСС отводится пять занятий во всех видах учебы (партийная, комсомольская, экономическая всеобуч). К изучению и пропаганде материалов съезда рекомендуется широко привлечь агитаторов и политинформаторов, организовать коллективные читки газет, просмотр телевизионных передач.

Широкое распространение в дни работы съезда нашли новые принципы (работа на экономленных материалах, борьба за высокое качество продукции и наивысшие показатели в труде и т. д.). Долг партийных активистов — после съезда организовать массовую

поддержку этих начинаний, широко информировать коллективы о трудовых успехах.

Л. В. Анянцев, зав. горно, выступивший по второму вопросу, высказал практические советы по дальнейшему улучшению работы с подростками, по укреплению связи школ с шефствующими предприятиями. Заместители секретарей парткомов по идеологической работе В. Г. Шелег (химзавод) и Н. В. Зиновьева (лесоперевалочный комбинат) поделились опытом работы советов по наглядной агитации. На смотре-конкурсе по наглядной агитации коллектив химзавода занял в области третье место.

В работе семинара приняли участие и дали ряд указаний и советов присутствовавшим зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС П. А. Мельников и инструктор горкома партии В. С. Куценко.

М. СТЕПАНОВ, наш внешт. корр.

В помощь редколлегиям

Горком КПСС и редакция газеты «Ленинец» провели очередной семинар редакторов стеновых газет города. «О задачах работников печати по мобилизации трудящихся на выполнение социалистических обязательств текущего года» участникам семинара рассказала секретарь горкома партии Р. И. Бедюх.

Выступление зав. промышленно-экономическим отделом редакции «Ленинца» Л. Н. Шамардиной было посвящено теме: «Жанровое разнообразие публикаций о социалистическом соревновании в коллективах. Зам. редактора «Ленинца» Л. Я. Царегородцев рассказал о «Прессе-поиске-76»: резервы эффективности и об участии в этой работе стеновых газет. Фотокорреспондент «Ленинца» А. П. Бурдюгов проинструктировал редакторов стеногазет о том, как использовать фотографию в стеновой печати.

● В СИСТЕМЕ ПАРТУЧЕБЫ

ВМЕСТЕ со всем советским народом строители треста ВДЭС напряженно трудятся над претворением в жизнь решений XXV съезда КПСС. Успешному решению задачи содействует широкая пропагандистская работа. Важной проблемой у пропагандистов является связь изучаемого материала с жизнью. Такой опыт накоплен пропагандистом УМСР школы «Основы внутренней и внешней политики КПСС» Андреем Никифорови-

СВОЙ СТИЛЬ

чем Никитенко. Он ведет занятия так, чтобы слушатели не только знали программный материал, но и были в курсе событий своего участка, управления, треста.

Успех любого дела решают люди. С людьми Андрей Никифорович и обсуждает причины отставания, простоев, невыполнения плана.

— Главная задача коллектива, — говорит Андрей Никифорович на очередном занятии, — дать фронт работы для монтажа металлоконструкций первого корпуса. Скреперы у нас работают хорошо. Но мы должны добиться еще большей производительности этих машин. Выполнение этой задачи зависит прежде всего от нас, коммунистов.

Пропагандист постоянно ищет новые формы работы с людьми, старается разнообразить занятия. Они проходят в форме собеседования или же пропагандист сам излагает теоретический материал, увязывая его с производственными задачами коллектива, а в следующий раз он проводит опрос слушателей, интересуясь при этом выполнением обязательств, личной жизнью, отвечает на их вопросы.

По решению методического совета было проведено открытое занятие пропагандиста А. Н. Никитенко. Это признание его стиля работы.

Г. ЦАРЕЛУНГА, зав. кабинетом политпросвещения.



Коммунист Виктор Белодов много лет трудится в бригаде № 3 колхоза «Ключ Ильича». Он токарь. Но, если нужно, Виктор Белодов становится электросварщиком, медником.

А недавно коммунист Белодов освоил реставрацию гидролангов высокого давления.

Уважают в колхозе умельца. Его талант помогает своевременно готовить технику к весне.

На снимке: В. Ф. БЕЛОВИЧ.

Фото А. Бурдюгова.

● За 250 тысяч тонн цимлянского зерна

Урожаю-1976 — неослабную заботу

КО ВСЕМ НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕРАМ, СЕЛЬКОРАМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ПРОЖЕКТОРИСТАМ РАЙОНА

Труженики мясного совхоза «Цимлянский», стремясь внести свой вклад в выполнение решений XXV съезда партии, взяли повышенные обязательства на первый год десятой пятилетки. Они решили получить с каждого гектара зерновых по 22 центнера: озимой пшеницы — 21,2; ярового ячменя — 19; сорго зернового — 25; кукурузы на зерно — 25 центнеров; валовой сбор зерна довести до 17150 тонн.

Активное участие в борьбе за высокий урожай нынешнего года принимают народные контролеры, селькоры и комсомольские прожектористы совхоза. Ими взяты под неослабный контроль ремонт сельскохозяйственной техники, сохранность семян, использование минеральных и органических удобрений. Так, за период ремонта сельскохозяйственного инвентаря ими было проведено три проверки качества ремонтных работ, сохранности сельскохозяйственной техники и экономного расходования запасных частей.

В результате проверок были выявлены факты неправильной поставки на хранение сельхозтехники. Не все рабочие органы сельхозмашин были покрыты защитным антикоррозийным материалом. Много инвентаря оставлено на хранение в бригадах. Часть сельхозмашин в процессе полевых работ была разукомплектована.

По выявленным недостаткам парткомом и дирекцией совхоза были приняты соответствующие меры. За недостатки в хранении минеральных удобрений в отделении № 2 на управляющего Н. Я. Лешенко было наложено административное взыскание.

В настоящее время труженики тракторно-полеводческих бригад готовятся к выезду в поле. Проведено агрегатирование сельхозмашин, сделан пробный выезд в поле всех укомплектованных агрегатов.

Для получения намеченного обязательства: урожая в хозяйстве большое внимание уделено звеньевой системе. У нас создано четыре звена по выращиванию на зерно кукурузы и сорго.

Задача народных контролеров, селькоров

и прожектористов — обеспечить контроль за четкой работой членов звеньев.

Важным фактором повышения урожайности зерновых культур хлеборобы мясосовхоза «Цимлянский» считают выращивание сорго на зерно, которое займет площадь в 300 гектаров. Народные контролеры будут держать под неослабным контролем выращивание этой культуры больших возможностей.

В период весенне-полевых работ будут созданы дополнительно четыре поста народного контроля, которые проследят за качеством сева, эффективным использованием каждого сеялочного агрегата. А всего в этой кампании будет задействовано 35 народных контролеров, селькоров и прожектористов.

В период весенне-полевых работ комсомольские прожектористы совместно с членами постов народного контроля проследят за экономным расходом горюче-смазочных материалов. Селькоры обеспечат широкую гласность работы механизаторов по выращиванию урожая в 1976 году.

В уборочную страду наши контролеры проследят за тем, чтобы каждый комбайн был загерметизирован, имел необходимый противопожарный инвентарь и оборудование, чтобы каждый уборочный агрегат имел знак «Д-76».

Принимая на себя данные обязательства, народные контролеры, селькоры и комсомольские прожектористы мясосовхоза «Цимлянский» призывают всех народных контролеров, селькоров и комсомольских прожектористов района внести свой вклад в борьбу за получение в первом году десятой пятилетки высокого урожая зерновых культур, в обеспечение восьмилетнего каравая донского хлеба.

Обращение принято на собрания народных контролеров, селькоров и прожектористов совхоза. По поручению собрания обязательство подписали:

Н. АСТАХОВ, председатель группы народного контроля; Н. КИРШИНА, начальник штаба «Комсомольский прожектор», И. ГУЗЕЙ, селькор.

БУДУТ КАЧЕСТВЕННЫЕ ОВОЩИ

Лук нельзя заменить картофелем, а растительное масло томатным соком: на столе советского человека должно быть все. Эти слова Л. И. Брежнева из Отчетного доклада на XXV съезде КПСС относятся непосредственно к нам, овощеводам. Партия ценит наш труд, но и предъявляет серьезные требования к повышению урожайности овощных культур, к улучшению качества продукции.

Труженики нашего хозяйства уже заложили 1320 рам капусты в парниках, высевают помидоры.

Все сделано для того, чтобы мы получили качественную рассаду. Семена откалиброваны, прогеты, подвержены специальным обработкам.

На огородах тоже кипит работа. Почва под-

готавливается для посадки рассады, удобряется.

А в дни съезда каждый трудился по-ударному. Но особенно хороших показателей добивались П. Скакунов, Н. Чугай, Н. Арсенова, В. Козубовская.

В. МОРОЗЕНКО, главный агроном овоще-молочного совхоза «Волгодонской».

Из укороченных черенков

Широкое распространение сейчас на виноградниках получили сорта винограда ВНИИВиВ с повышенной морозостойкостью: «фиолетовый ранний», «саперави северный», «шасла северная», «суворовец», «выдвиженец» и другие.

При обычных способах выращивания саженцев в школах, ценные дефицитные сорта размножаются медленно и внедрение их в производство задерживается.

Выход из такого положения — в широком применении методов ускоренного размножения сортов и закладке производственных маточников.

Хорошие результаты по получению саженцев дает выращивание их из укороченных черенков в полиэтиленовых теплицах или в школке под пленкой.

Из укороченных черенков под пленкой можно выращивать полноценные саженцы при более уплотненной посадке, чем в обычной школке, и при небольших дополнительных затратах труда. А внедрение в производство новых перспективных сортов винограда значительно ускорится.

Осенью, в период обрезки кустов, заготавливают лозу длиной 120—150 сантиметров. Такой материал лучше сохраняет свежесть и при подготовке к посадке дает меньше отходов. Заготовленную лозу связывают в пучки, пересыпают влажным песком и хранят до весны в траншеях или в подвалах.

Весной за два-три дня до посадки нарезают двух-трехглазковые черенки. Срез делают в нижней трети междоузлия, оставляя над глазком 1,5—2 сантиметра лозы. Под нижним глазком остается большая часть междоузлия.

Нарезанные черенки замачивают в течение суток в воде, укладывают в полиэтиленовые мешки и до посадки хранят в

лажнях. Посадку производят на всю глубину черенка, на поверхности остается только верхний глазок.

Уход за черенками заключается в постоянном поддержании 100-процентной влажностью, частом рыхлении почвы для улучшения аэрации, подкормках минеральными удобрениями, прополке.

Повышение температуры в теплице надо регулировать частыми поливами. Первый месяц температуру поддерживают в пределах 45 градусов. При появлении побегов необходимо во избежание ожогов черенков проветривать теплицы сквозняком, открывая обе двери, поддерживая температуру в пределах 35 градусов. В конце июня — начале июля проветривание учащается. В это время в пленке необходимо проделать «окна».

Выкапывают саженцы в октябре. Выход саженцев составляет 60—70 процентов. При посадке на постоянное место заглубление на 60 сантиметров производится за счет прироста.

С 1975 года выращиваем саженцев из укороченных черенков в теплицах занялись на производственной основе виносовхозы «Октябрьский» и «Цимлянский».

Л. СЕЛИДЕЙ, старший научный сотрудник опорного пункта ВНИИВиВ.

МАЛАЯ ТИМИРЯЗЕВКА «ЛЕНИНЦА»

прохладном подвале. Чтобы черенки не подсыхали, их через день два увлажняют.

Для стимулирования корнеобразования применяют гетероауксин. Перед посадкой черенки выдерживают в течение 24 часов в растворе стимулятора роста. Раствор готовят из следующего расчета: на один литр воды расходуется 200—250 миллиграммов гетероауксина. Черенки погружаются в раствор на одну треть длины.

Посадку производят в конце марта — начале апреля. Перед натяжением пленки в почву вносят перегной и песок. Как только почва прогреется до 10 градусов, ее выравнивают и маркируют. Расстояние между рядами 27—30 сантиметров. В ряду между черенками — пять — семь сантиметров. Почву сильно ув-

ЗИМА НА ФЕРМАХ

Ответственная пора

В бригаде старшего скотника совхоза «Дон» В. Вакулко сейчас ответственная пора. На ферме начался массовый отел коров.

Животноводы, ознакомившись с грандиозными перспективами дальнейшего развития животноводства, о которых сказано в Отчетном докладе ЦК КПСС, обязались сохранить все поголовье молодняка.

И судя по первым результатам — выполнение обязательства идет успешно. Телята растут здоровыми, быстро прибавляют в весе. В этом заслуга не только старшего скотника, но и животноводов П. Небаба, В. Пищук.

Трудятся по-ударному

Доярки молочно-овощной фермы виносовхоза «Морозовский» Л. Бульботко и В. Ломако перевыполнили свои социальные обязательства, взятые в честь XXV партийного съезда. Первая надомла от каждой фуражной коровы на 300, а вторая на 150 килограммов молока больше.

Сейчас доярки не сбавляют темпов. За пять дней они надомли каждая от своей группы более одной тысячи килограммов молока.

Мастерство

У нас на втором отделении шесть чабанских бригад. Разные люди ухаживают за животными. Есть и такие, для которых работа в тягость, лишь бы день до вечера дотянуть. Посмотришь на них и скажешь в сердцах: пошли бы поучились к Родионову. Вот это хозяин! Во всем у него порядок.

Настоящий чабан Апполинарий Германович Родионов. Вот одна характерная деталь. С осени он не спешит расходовать корма из сараев. Пасет отару, пока морозы не ударят.

И сейчас у него маточная отара в 900 голов выглядит упитанней, чем у других. Хотя нормы кормов одни и те же.

Овцы у Родионова всегда закармливаются и напоены в одно и то же время. Ослабленных животных отбивает в отдельную группу, подкармливает. Это и позволяет чабану добиваться наилучших результатов в отделе. В прошлом году в целом по отаре получено от овцы по 4,1 килограмма шерсти хорошего качества, больше, чем другие, сохранял ягнят.

Апполинарий Германович удостоен звания ударника коммунистического труда. Ему присвоена квалификация животновода второго класса. Пятый год

он работает чабаном, сумел в совершенстве овладеть специальностью.

— Нынче не к отары чабаны скармливают много силоса, концентратов, — говорит чабан. — Я их приберегаю на весну, когда будет особенно трудный период зимовки.

Сейчас у чабана большие заботы: в отаре начинается массовый отел овец. Хотя он вместе с помощницей Ритой Синегубовой добросовестно подготовил все необходимое к этому: утеплил кошару, отремонтировал оцарки, сделал загородки, подготовил корма, концентраты, оба еще и еще раз проверяют готовность фермы. Ведь взяты очень высокие социалистические обязательства. Бригада А. Г. Родионова, отвечая на обращение областного совещания овцеводов, решила настричь по 4,5 килограмма шерсти с каждой овцы, получить 95 ягнят на 100 овцематок.

А. Г. Родионов опытный чабан. Его опыт, любовь к профессии вселяют надежду, что своим планам чабанская бригада выполнит.

В. АСТАХОВИЧ, ветфельдшер отделения № 2 колхоза «Искра».

Редактор В. АКСЕНОВ.

Среда, 10 марта.

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультфильмов. 10.00 — «Мачеха». Художественный фильм. 14.55 — Программа передач. 15.00 — Программа документальных фильмов. 15.30 — М. Прилепина. «Удивительный год». 16.00 — «Золотые рога». Художественный фильм. 17.15 — «Северный Донец». Документальный фильм. 17.45 — «Копейка — рубль бережет». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Наука сегодня». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. 20.30 — Программа мультфильмов для взрослых. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. 22.10 — Русские песни и романсы. 22.55 — Новости.

Четверг, 11 марта.

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горни с ты!» 10.15 — «В одном микрорайоне». Спектакль. Первая серия. 14.55 — «Миллионы Олега Акулинина». Документальный фильм. 15.10 — «Шахматная школа». 15.40 — «Основы Советского государства и права». 16.10 — «Литературные встречи». 16.55 — «Слово ученому». 17.10 — «Веселые нотки». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Донским фермам — образцовую зимовку». 18.25 — «Творчество народов мира». 19.10 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 19.55 — «В одном микрорайоне». Вторая серия.

СМОТРИТЕ

21.00 — «Время». 21.30 — «Лица друзей». 22.15 — «Музыкальный абонемент».

Пятница, 12 марта.

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые нотки». 10.20 — «В одном микрорайоне». Спектакль. Вторая серия. 14.55 — Программа передач. 15.00 — «Изобретатель». 15.30 — «Москва и москвичи». 16.00 — «Приключения желтого чемоданчика». Художественный фильм. 17.15 — «Одни за всех, все за одного». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Подвиг». 19.00 — День Дона. 19.25 — Концерт. 19.55 — «В одном микрорайоне». Спектакль. Третья серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Вечер Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 23.55 — Новости.

Суббота, 13 марта

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Как рисуют сказку». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «В одном микрорайоне». Третья серия. 11.35 — «Утренняя почта». 12.05 — «По музеям и выставочным залам». 12.35 — «Природа и человек». 13.05 — Н. А. Обухова. К 90-летию со дня рождения. 13.25 — «Больше хороших товаров». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. 16.15 — «Почта программы «Здоровье». 16.45 — «Русскую мелодию всюду узнаю». 17.15 — Беседа на международные темы. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. 19.00 — «Очевидное — невероятное». 20.00 — «Белый медведь». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 22.25 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 22.55 — Новости.

Воскресенье, 14 марта.

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Фильм — детям». «Боба и слон». 12.05 — Концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюск». 14.05 — Поэт Я. Смеляков. 14.50 — «Овод». Художественный фильм. 16.30 — «Музыкальная программа панорама». 17.30 — Мультфильмы. 18.00 — Новости. 18.15 — Спортивный празник в честь XXV съезда КПСС. 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — «Время». 21.30 — «Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио». 22.30 — Матч сборных команд СССР и ГДР по плаванию. 23.00 — Новости.



СМУ-1 УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОЖИЛСТРОЙ»
требуются для постоянной работы:
электрогазосварщики, компрессорщики, электромонтажники КИП и автоматы, слесари-монтажники по монтажу технологических машин, слесари-сантехники, штукатуры, столяры, сторожа (мужчины).
Оплата труда сдельная. Одиночим предоставляются койко-места. Квартыры в порядке очередности.
Лицам, имеющим постоянную прописку в других областях и имеющим разряд не ниже третьего, выплачивается 50 процентов надбавки от тарифной ставки.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Степная, управление строительства «Волгодонскэнергожилстрой».

ВОЛГОДОНСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу:
слесари 4—5 разрядов, элентрики 3—4 разрядов, рабочие.
Оплата труда сдельно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров элеватора или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ:
газосварщик, стропальщик, слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники, старший инспектор по кадрам, шоферы.
Одиночим предоставляется общежитие.
Обращаться в отдел кадров завода, г. Цимлянск, пер. С. Лазо или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 1044 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНКСЕЛЬСТРОЙ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
каменщики, плотники, бетонщики-мужчины, штукатуры, сварщики, слесари, элентрики.
Оплата труда аккордно-премиальная.
Квартыры предоставляются в порядке очередности в течение 3-х лет. Одиночим предоставляется благоустроенное общежитие.
За справками обращаться в отдел кадров ПМБ-1044, г. Волгодонск, ул. Пионерская, № 82 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1
приглашает на постоянную работу:
водителей грузовых автомобилей, мотористов по ремонту двигателей, газосварщиков, медника-жестянщика, автослесарей, слесаря-сантехника, чочегаров парокотельной для работы у котлов на твердом топливе.
За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
водителей I и II класса для работы на автобусах, слесарей-автомонтажников (оплата труда сдельная), токарей, газосварщиков, медника, слесаря по топливной аппаратуре.
Кроме того автопредприятие производит набор водителей III класса со стажем работы не менее трех лет для обучения квалификации водителя второго класса с отрывом от производства с последующим использованием в автопредприятии для работы на автобусах местных маршрутов.
Обучение производится за счет автопредприятия с выплатой стипендии в размере тарифной ставки водителя III класса — 85 рублей. Срок обучения 2 месяца.
При работе на автобусах «ЛНАЗ-677» заработная плата гарантируется в размере 200 руб. в месяц.
Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, автотранспортное предприятие или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОСТОЧНЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ требуются на постоянную работу:
инженер-электрик на должность начальника высоковольтной лаборатории, инженер-электрик на должность инженера этой лаборатории, художник-оформитель в группу эстетики, инженеры или техники-тепломеханики на должность начальников смен ТЭЦ, электрогазосварщики, электрослесари, электромонтеры сетей, электромонтеры связи, водители автомашин, автокрановщики, трактористы на «К-700» и «Т-150», слесари по ремонту «К-700» и «Т-150», механик по тракторам, знакомый с «К-700» и «Т-150», обдувщики-расшлаковщики на ТЭЦ, котлолисты на ТЭЦ.
Электромонтеры по ремонту электрооборудования, инженеры или техники-электрики на должности начальников или мастеров участков Цимлянского РЭС, инженеры-электрики для работы зам. начальника и инженеры службы ремонтов.
Оплата труда повременно-премиальная с выплатой 30-процентной премиальной надбавки ежемесячно со всеми льготами по каждой профессии согласно коллективному договору.
Обеспечение жилищной площадью в порядке очереди. Оплата за проживание на частной квартире по договору производится за счет предприятия.
Работающим продается топливо по льготным ценам.
За справками обращаться в отдел кадров Восточных электрических сетей «Ростовэнерго», телефоны: из г. Волгодонска—29-60-3-23, из г. Цимлянска—98-3-23 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЛИНЕЙНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ЦЕХУ СВЯЗИ
для постоянной работы в г. Волгодонске **ТРЕБУЮТСЯ:**
линейные монтеры по обслуживанию линейно-набелных сооружений радиотелефонии и телефонии, элентромеханики междугородной телефонной связи, старший элентромеханик линейно-набелных сооружений, инженер городской телефонной связи, старший инженер по эксплуатации и надзору по строительству линейно-набелных и станционных сооружений.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 2, ЛТЦ связи или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ ВТОРОГО РОСТОВСКОГО МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА «ЮЖТЕХМОНТАЖ» срочно требуются:
техник или инженер-строитель на должность прораба, экспедитор - снабженец, имеющие опыт работы в жилищном строительстве, техник или инженер отдела подготовки производства (квартиры предоставляются в течение 1—1,5 года), рабочие строительных специальностей: каменщики, плотники, слесари-монтажники, газосварщики. Оплата труда сдельно-премиальная. Квартыры предоставляются в порядке очереди.
Для проживающих в частных квартирах производится доплата в размере 15 рублей.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, «Южтехмонтаж» или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ТРЕСТУ «ВОЛГОДОНСНМЕЖ-РАЙГАЗ» ТРЕБУЮТСЯ:
на постоянную работу шоферы.
Обращаться: г. Волгодонск, пер. Пушкина, 4, кв. 1 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ СРЕДНЕМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 62 ТРЕБУЕТСЯ:
на постоянную работу: техникна. Месячный оклад 70 рублей.
Обращаться: г. Волгодонск, предзаводская площадь химкомбината, СПТУ-62 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу: рабочие складов, кладовщик, автокрановщик, элентрики, газосварщик, шоферы, трактористы, слесари-сантехники, слесари по ремонту жиловободческого оборудования, грузчики, инженер-механик.
Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79, отдел кадров или пос. Шлюзы, магазин «Сельхозтехника», а также к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ТРЕСТ «ВОЛГОДОНСНЭНЕРГО-СТРОЙ»
для прибывающих рабочих **СНИМАЕТ** в Волгодонске и Цимлянске **В АРЕНДУ КОМНАТЫ,** кухни, а также койко-места. Оплата по соглашению.
Обращаться в ЖЭК треста по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, № 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ РЕМСТРОЮ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ:
столяры, плотники, каменщики, штукатуры, маляры, шоферы, трактористы, грузчики.
Обращаться: г. Цимлянск, ул. Азина, 13, г. Волгодонск, ул. Морская, 2.

Меняю квартиру, 18 кв. м., со всеми удобствами, в г. Днепрпетровске, на равноценную квартиру в г. Волгодонске. **Обращаться:** г. Волгодонск, ул. Ленина, 69, кв. 48.
НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич